



新华社北京3月27日电 2024年7 月19日20时49分许,陕西省商洛市柞水 县境内丹宁高速柞水至山阳路段严坪村 Ⅱ号大桥因山洪暴发发生垮塌,造成25 辆车辆坠河,62人死亡失踪,直接经济损 失15751.41万元。目前,灾害调查评估工 作已经结束,调查评估组全体会议审议通 过了陕西商洛"7·19"高速公路桥梁垮塌 灾害调查评估报告。调查评估认定,此次 灾害是由山洪和流域性洪水引发,大型树 木等大量漂流物壅塞桥墩,其所受的流水 压力和漂流物推力超过极限承载能力,致 使桥墩桩基折断倾倒、桥梁垮塌,造成重 大人员伤亡。同时,暴露出高速公路桥梁 在建设管理、设计、施工、监理及涉河监管 等方面的问题。

灾害发生后,党中央、国务院高度重 习近平总书记作出重要指示,要求全 力抢险救援,千方百计搜救失联人员,最大 限度减少人员伤亡,并妥善做好家属安抚 等善后工作。要注意科学施救,细致排查 周边安全隐患,严防次生灾害。强调各地 区和有关部门要高度重视、压实责任,加强 监测预警,强化巡查排险,落实落细各项措 施,切实保障人民群众生命财产安全。

李强总理等领导同志作出批示,提出明确 要求。国务院副总理张国清率有关部门负 责同志赶赴现场指导救援处置工作。各类 救援力量3400多人开展抢险救援。

为认真贯彻落实习近平总书记重要 指示精神,按照李强总理等领导同志批示 要求,根据突发事件应对法等有关法律法 规和规定,成立由应急管理部牵头,公安 部、交通运输部、水利部、自然资源部、中 国气象局、国家消防救援局、全国总工会 和陕西省人民政府参加的陕西商洛"7· 19"高速公路桥梁垮塌灾害调查评估组。 同时,邀请桥梁、水利、交通、气象、地质等 领域的专家参与灾害调查评估。调查评 估组坚持科学严谨、依法依规、实事求是、 注重实效的原则,通过现场勘查、调阅资 料、走访座谈、询问谈话、检测鉴定、仿真 建模、专家论证等方式,复盘灾害发生过 程,全链条调查评估事发桥梁相关情况, 调查有关地方政府和相关部门单位履职 情况及存在的问题,查明了事发桥梁垮塌 的直接原因,总结分析了教训,提出了改 进工作的措施建议。

调查评估组排除了墩柱和桩基钢筋、 混凝土质量问题,查明灾害直接原因是: 连日暴雨和当日强降水,引发山洪和流域 性洪水;洪水沿途冲刷携带包含大型树木 在内的大量漂流物,在严坪村Ⅱ号大桥10 号墩处产生壅塞;随水位上涨、漂流物持 续堆积,加之桥梁系梁抬升、桥墩布置及 局部汇流等影响,桥墩所受流水压力和漂 流物推力不断增大,超过其极限承载能 力,导致桥墩桩基折断倾倒、桥梁垮塌。 同时,也暴露出勘察设计违法分包转包、 违法违规施工、监理检测弄虚作假、建设 运营管理不规范、交通运输监管不到位、 涉河监督管理不严不细等问题。

调查评估组按规定将调查评估中发 现的有关企事业单位、部门和地方政府 的问题线索及相关材料,分别移交公安 机关立案侦查、纪检监察机关依规依纪

针对灾害暴露的主要问题,调查评估 组总结了五个方面的主要教训:必须一以 贯之防范化解重大安全风险,必须强化抓 实安全工作的责任心,必须加强建设项目 全链条全过程监管,必须加大建设工程领 域违法分包转包治理力度,必须健全完善 "一路多方"协同联动机制。同时,提出六 个方面整改和防范措施建议:坚决扛起防

范化解重大安全风险的政治责任,务必从 源头上提高公路防灾抗灾能力,强化高速 公路建设工程质量终身负责制,切实提升 高速公路运营养护和隐患排查能力,着力 提升涉河监督管理能力,健全完善防汛联

经中央纪委国家监委和陕西省委批 准,陕西省纪委监委依规依纪依法对灾害 中涉及桥梁工程建设、运营管护失职失责 问题的陕西省交通运输厅、陕西省水利 厅、商洛市人民政府、柞水县人民政府、陕 西交通控股集团有限公司5个责任单位和 43名公职人员进行了严肃问责。其中,给 予38人党纪政务处分,3人诫勉处理,中 交二公局第三工程有限公司事发桥梁所 在合同段项目部工程技术部部长郭鹏程 原陕西交建公路工程试验检测有限公司 水阳高速路基桥隧工程第三方试验检测 服务项目负责人蔺超虎,因涉嫌刑事犯罪 被公安机关立案侦查并依法逮捕。此外, 北京华宏工程咨询有限公司原监理员杨 福千(非公职人员),因涉嫌刑事犯罪已被 公安机关立案侦查并依法逮捕。相关企 业和个人的违法违规行为已交由行业主 管部门进行行政处罚。

公布比赛视频、介绍救治情况 北京市足协回应郭嘉璇意外离世事件

3月19日,北京国安青训球员郭嘉璇 不幸离世。2月6日,郭嘉璇在北京男子 U20 足球队与西班牙阿尔科文达斯俱乐 部教学比赛中意外受伤并昏迷,经西班牙 当地权威脑神经专科医院全力救治后诊 断为脑死亡。为争取一线生机,在各方全 力协调下,2月14日,郭嘉璇由国际医疗 专机转运回京,前往天坛医院救治,但仍 未能挽回这个年轻的生命。

郭嘉璇离世后,北京市足协、参与救 治的国内医疗专家,以及足球领域相关专 家接受了记者采访。

视频还原现场

西班牙时间2025年2月6日上午9时 28分,北京U20足球队与西班牙阿尔科文 达斯队的教学比赛鸣哨开赛。北京市足 协提供的一份经过北京正阳公证处公证 的全场比赛视频显示,比赛进行到下半 场,北京U20足球队在前场左路进攻,对 方断球后发起快速反击,郭嘉璇在中场附 近侧身倒地铲球拦截,对方带球队员在球 被破坏的情况下飞身倒地,其左膝与郭嘉 璇头部发生碰撞。

郭嘉璇倒地后,比赛立即暂停,两队 队医冲进场内检查情况。倒地5分钟后, 当地医护人员赶到现场进行救治。随后 多辆救护车和救援直升机陆续抵达现场,

将郭嘉璇送至十月十二日大学附属医院。

郭嘉璇意外受伤后,对于为何没有选 择第一时间公布现场视频,北京市足协相 关工作人员表示,特别理解大家的心情, "但当时小郭正在国内接受治疗,我们反 复分析了视频,真不希望孩子铲球受伤的 画面再给家属带来更深的伤痛。"

对于导致郭嘉璇受伤的动作, 事27年足球教育工作的教练对记者说: "作为后卫队员,郭嘉璇当时希望通过铲抢 第一时间拦下对方进攻,并尽快抢回球权 重新投入进攻。他与对方进攻球员都是冲 着球去的,速度非常快。对方被铲球后跳 起来有一个收腿的保护动作,但他的腿部 与嘉璇的头部有了接触。"该教练员对记者 表示,这样的铲球与被铲球员的收腿动作 在足球比赛中绝不少见,双方动作都不是 故意或恶意,但导致这样的结果十分遗憾。

国外救治情况

据北京市足协相关工作人员介绍,郭 嘉璇被送往十月十二日大学附属医院后, 院方立即进行了4个小时的紧急抢救,最 终诊断为脑死亡。按照西班牙法律,患者 确诊脑死亡后医院有权终止治疗并按法 定程序尸检。

"可是嘉璇太年轻了!当时我们通过 方方面面的工作,恳请院方尽最大可能抢

救嘉璇。"上述工作人员对记者表示,为争 取一线生机,当地时间2月6日,北京市足 协迅速联系国内脑神经专家,2月7日,国 内专家与西班牙主治医生进行远程线上 会诊,国内专家了解了郭嘉璇的病情。

在多方帮助下,郭嘉璇的家属第一时间 取得西班牙签证,并于2月8日抵达西班牙 十月十二日大学附属医院。"家属表达了转 运回国救治的愿望。"上述工作人员表示。

经过多方努力,2月10日,医院同意 郭嘉璇转运回国治疗。北京市足协协调 了国际SOS医疗包机,做好转运准备。

对于外界关注的保险问题,北京市足 协相关工作人员介绍,"北京市足协为此 次赴西班牙拉练的球员购买了平安境外 意外伤害和医疗费用保险"。该工作人员 表示,国际SOS医疗包机等费用都是由北 京市足协承担的,"我们理解家属的悲痛 心情。嘉璇的离开无法挽回,我们把能做 的尽力做好。"该工作人员表示,"对于网 上提到的在西班牙已经签订的协议,确实 是跟我们签了,并且2月12日市足协就已 全部履行,但根据协议约定,具体金额不 能透露,只能说已经充分考虑了个人的权 益保障和家庭的补助。

回国治疗情况

当地时间2月13日9时27分,国际

SOS医疗专机从马德里巴拉哈斯机场起

飞,中途经停塔什干机场加油。 参与远程会诊及后续救治工作的天 坛医院神经科权威专家对记者表示,郭嘉 璇在西班牙的整个救治过程非常标准,转 运过程中,也做了非常缜密的安排。

北京时间2月14日6时05分,专机降 落在北京大兴国际机场,中方医生随后登 上专机与SOS 团队医生交接病人。待评 估、入关、检验等相关手续完成后,随即上 救护车准备送往天坛医院。

据参与救治工作的医生透露,当日早 上7时,SOS北京公司负责人报告郭嘉璇 病况不稳定,中方医生建议送往就近医院 进行抢救。征求家属意见后,郭嘉璇被送 至大兴人民医院进行抢救。

9时22分,待郭嘉璇病情相对稳定 后,救护车从大兴人民医院出发前往天坛 医院。9时45分抵达后,郭嘉璇随即转入 神经重症医学科病区进行救治。

据救治团队专家介绍,郭嘉璇入院 情况不乐观,入院第一周,救治团队对他 进行了多次有关标准脑死亡的诊断,诊 断结果与西班牙医院方面是一致的,医 生第一时间通知其家属,告知了可能的 结果。

3月19日晚,郭嘉璇不幸离世。

据北京日报、新京报客户端等